

2022年8月29日

## 恒生銀行與低碳想創坊 首個「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」太陽能系統順利落成 嶄新意念持續推動青年氣候變化教育

恒生銀行和低碳想創坊合辦的「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」首個太陽能系統工程在突破青年村順利落成。計劃今天舉行啟動禮，在場人士包括低碳想創坊及突破機構的青年網絡、恒生義工、突破機構員工等，共同見證計劃這個重要里程碑，並加深了解可再生能源及氣候公義在應對氣候變化的重要性。

致力推動可持續發展的恒生銀行於 2021 年夥拍低碳想創坊推出「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」，首個項目於本地非牟利機構——突破青年村內安裝太陽能系統，透過政府的「上網電價」補貼政策獲取回贈，用作推出以年輕人為對象的氣候教育項目。

啟動禮中，參加者可率先參與不同的活動，如到訪營地天台的太陽能系統，學習可再生能源的知識，並觀賞以氣候公義為主題的展覽，了解全球各地包括香港的弱勢社群在氣候變化下受到的影響。參加者亦可體驗如何善用回收木材或建築廢料升級再造太陽能手電筒，將環保意識注入日常生活當中。恒生義工更與年輕人一同參加太陽能導賞團導師訓練，學習介紹太陽能系統、可再生能源及可持續發展的知識。計劃將在突破青年村陸續推出更多氣候教育活動，包括由專業樹藝師帶領的樹木護理工作坊、綠色訓練營、以及本地青年氣候峰會等，期望一年能吸引約 5,400 名青年參加。

恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監羅淑雯表示：「『減碳恒動 – 太陽能關懷計劃』讓更多本地慈善機構可以使用可再生能源，減少碳排放，並採用創新及可持續的模式，為氣候教育提供長遠而穩定的資源，啟發年輕人就應對氣候變化作出行動。我們樂見首個項目工程順利完成，並將開展一系列的氣候教育活動。」

## 恒生銀行與低碳想創坊首個「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」太陽能系統順利落成 / 2

低碳想創坊聯合創辦人及行政總裁莊陳有先生表示：「低碳想創坊很高興與恒生銀行攜手合作。雙方意識到可再生能源和青年氣候教育對可持續發展的長遠影響，所以將這兩個重要元素融入計劃當中。計劃首個太陽能系統已在突破青年村投入運作，青年教育活動亦隨即展開，我們期望能鼓勵更多年輕人為香港可持續發展出一分力。」

突破機構總幹事萬樂人女士表示：「感謝恒生銀行及低碳想創坊將可持續發展的理念和資源延伸到突破機構，讓『突破』參與共同推動可再生能源，為下一代和社會持續發展多走一步。」

計劃在突破青年村安裝了 268 塊太陽能板，部分是更具效能的太陽能板，總電容量與原本預計安裝的 390 塊相約。在低碳想創坊的推動下，突破機構將善用太陽能板的「上網電價」回贈，舉行各項青年教育活動，並現已開放予年輕人及學校報名參加。當中亦包括由恒生銀行及低碳想創坊策動、獲聯合國氣候變化框架公約(UNFCCC)的官方青年和兒童組織(YOUNGO)認可的第三屆香港青年氣候峰會。峰會計劃在今年 10 月初舉行，旨在連繫本地及國際青年，並鼓勵他們作出氣候行動，共同建立可持續發展的未來。

香港特區政府於去年公布《香港氣候行動藍圖 2050》，提出實現於 2050 年前達致碳中和的目標和藍圖，並提倡在 2030 年相較 2005 年減少 26-36%的碳排放。當中淨零發電正是減碳策略的重要一環。恒生深明實現這些目標對香港應對氣候變化十分重要，因此已落實今年起計五年，每年最少用 25%的社區投資資源在應對氣候變化的項目上，希望透過減碳、除碳及氣候教育，協助社區邁向低碳的未來。去年恒生更捐贈 300 萬港元支持低碳想創坊推出「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」。

# 完 #

## 恒生銀行與低碳想創坊首個「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」太陽能系統順利落成 / 3

### 圖片說明

#### 圖片一

恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監 羅淑雯女士 (中)、低碳想創坊聯合創辦人及行政總裁 莊陳有先生 (右)、突破機構總幹事 萬樂人女士 (左) 主持「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」太陽能系統啟動禮。



#### 圖片二

計劃在突破青年村順利完成安裝太陽能板，並將善用太陽能板的「上網電價」回贈，舉行各項青年氣候教育活動。



恒生銀行與低碳想創坊首個「減碳恒動－太陽能關懷計劃」太陽能系統順利落成 / 4

### 圖片三

恒生義工更與年輕人一同參加太陽能導賞團導師訓練，學習介紹太陽能系統、可再生能源及可持續發展的知識。



## 恒生銀行與低碳想創坊首個「減碳恒動－太陽能關懷計劃」太陽能系統順利落成 / 5

### 關於「減碳恒動－太陽能關懷計劃」

「減碳恒動－太陽能關懷計劃」是恒生銀行首個以可持續概念運作的社區投資項目，透過善用可再生能源及推動青年氣候教育工作，來實踐針對氣候變化的議題。計劃夥拍低碳想創坊於本地非牟利機構安裝太陽能板，除了減低香港的碳排放外，更可響應政府的「上網電價」政策，回贈收益用作教育及啟發年輕人如何應對氣候變化的問題及採取適當的行動。

### 關於恒生銀行企業可持續發展

恒生銀行植根香港，本着「以人為本」的信念，一直致力為香港建設更繁榮及可持續發展的未來。年輕人是可持續發展的關鍵，幫助他們裝備自己不但使社區保持活力，更為社會及環境締造長久而正面的改變。因此，我們着重激勵香港的青年人，培養他們的知識、技能，建立他們的自信。恒生同時承諾服務廣大社群，並將社區投資分為以下四大支柱：培養年輕人未來所需技能以提升就業能力、增加理財知識及推動可持續金融、應對氣候變化以及關懷社會。於 2021 年，我們投放超過港幣 3,100 萬元於本地社區發展，令過去十年的總額達約港幣 2.89 億元。

### 關於低碳想創坊

低碳想創坊於 2014 年成立，致力培育及啟發香港的年青人和學生，鼓勵他們通過創意、教育和行動來應對氣候變化和發展可持續的低碳生活。我們的使命是鼓勵切合本土需要及全球挑戰的創新方案，包括氣候公義、減低碳排放、資源保育及協助提升應對逆境的能力。我們特別注重跨界別持份者的參與和以方案為本的過程，以及提高社區對氣候變化議題的關注。低碳想創坊是香港註冊慈善機構，根據香港《稅務條例》第 88 條獲得稅務豁免。